Тексерді______________________________________
Оқу ісінің меңгерушісі: Сыдыкбекова А

	Бөлім 
	Жанды табиғат

	Педагогтің аты-жөні
	Сыдыкбекова Айсапар

	Күні:
	19.09.22

	Сынып:
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Мәтін және оның түрлері

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	3.2.1.1* тірек сөздер, көмекші сөздер арқылы мәтін түрлерін (әңгімелеу, сипаттау, пайымдау) және оның құрылымдық бөліктерін анықтау 
3.2.3.1 мәтін мазмұны бойынша пікір білдіруге бағытталған сұрақтар құрастыру және жауап беру

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: мәтін түрлерін және оның құрылымдық бөліктерін анықтай алады.

Көптеген оқушылар: 

Кейбір оқушылар: мәтін мазмұнына қарап, өзіндік ой тұжырым жасай алады.

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезең
уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
5 мин
	Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру үшін «Күн шұғыласы» ойыны ойналады. 

«Пайымдау мәтіні» туралы білетіндеріңді жазыңдар.
Оқу материалын жариялау:

- Пайымдау мәтінінің  сұрақтары қандай?
-Оны қалай ажыратасыңдар? 
-Мысық туралы жазған пайымдау мәтіндеріңді айтып беріңдер. 
-Ендеше бүгінгі сабақта да мәтін түрлері туралы тапсырмалар орындаймыз. 
	Жақсы тілек айтады. 

1. Сұрақтарға жауап беріп, тақырыпты ашады. 


	ҚБ: «Бағдаршам» әдісі.
	

	Сабақтың ортасы
15 мин

2 мин

20 мин


	(Т)  «Ойлан, жұптас, талқыла» әдісі. 
41-жаттығу. Мәтінді түсініп оқы.
Мәтін не туралы? Мазмұнын айт. 

Мәтіндегі негізгі ойды анықта. 

Мәтіннің түрін және бөліктерін анықта. 

Мәтін неліктен «Ағаш ек» деп аталған? Қалай ойлайсың? 

42-жаттығу. Ұйқасын тауып жаз. 

Аң мен құсқа қорған 

Болған қалың орман. 

Құлпырып көк өсер,
Құйған сайын нөсер. 
Дескриптор:

- Мәтін не мазмұнын айтады. 

-Мәтіндегі негізгі ойды анықтайды. 

-Мәтіннің түрін және бөліктерін анықтайды. 

-Мәтіннің «Ағаш ек» деп аталғанына өз пікірін білдіреді.
- Ұйқасын тауып жазады.
Саралау тәсілі: «Қарқын».

Қарқынды оқушыларға: 

Жазған өлең бойынша өзіндік ой тұжырым жаса.
Сергіту жаттығуы: «Жаяу» әні.
(Т)  «Ыстық картоп» әдісі. 

42-жаттығу. «Табиғатты қорғау үшін не істеу керек?» тақырыбында пікір білдіруге арналған сұрақтар құрастырыңдар және бір-бірлеріңнің сұрақтарыңа жауап беріңдер.
43-жаттығу. Сөздерді мағынасына қарай орналастырып, өлеңді оқы.
Елім менің жерге бай,

Айдынды шалқар көлге бай.

-Өлеңнің мағынасын топта талқыла.
Дескриптор:

- «Табиғатты қорғау үшін не істеу керек?» тақырыбында сұрақтар құрастырады және жауап береді. 
- Сөздерді мағынасына қарай орналастырып, өлеңді оқиды.

- Өлеңнің мағынасын ашады.
	- Мәтін не мазмұнын айтады. 
-Мәтіндегі негізгі ойды анықтайды. 
-Мәтіннің түрін және бөліктерін анықтайды. 
-Мәтіннің «Ағаш ек» деп аталғанына өз пікірін білдіреді.
- Ұйқасын тауып жазады.

- Өлең бойынша өзіндік ой тұжырым жасайды.
Билеп сергиді.

- «Табиғатты қорғау үшін не істеу керек?» тақырыбында сұрақтар құрастырады және жауап береді. 
- Сөздерді мағынасына қарай орналастырып, өлеңді оқиды.

- Өлеңнің мағынасын ашады.

	ҚБ: 5балл

5 балл


	Оқулық, дәптер


	Сабақтың соңы
3 мин
	Рефлексия: «Екі жақты күнделік»  әдісі бойынша өтеді.

Оқу  тапсырмасы: «Табиғатқа саяхат» тақырыбына әңгімелеу мәтінін жазу.
	Сабақтан алған білімін, не үйренгенін айтады. 
	ҚБ қойы-лады.
	


Тексерді______________________________________

Оқу ісінің меңгерушісі: Сыдыкбекова А

	Бөлім:
	1 А. 1000 көлеміндегі сандар. Қосу және азайту.

	Мұғалімнің  аты-жөні
	Сыдыкбекова А

	Күні:
	19.09.22

	Сынып: 3
	Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	Үш таңбалы сандарды қосу және азайту алгоритмдері

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	3.1.2.5 үш таңбалы сандарды/мыңдықтарды санның ондық құрамы негізінде ауызша қосу және азайтуды орындау 
3.1.2.8 үш таңбалы сандарды жазбаша қосу және азайту алгоритмдерін қолдану

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: үш таңбалы сандарды/мыңдықтарды санның ондық құрамы негізінде ауызша қосу және азайтуды орындай алады. 

Көптеген оқушылар: үш таңбалы сандарды баған түрінде қосу, азайтуды орындау тәсілін түсіндіре алады.    

Кейбір оқушылар: сабақтың тақырыбы бойынша тапсырмалар құрап жаза алады.  


      Сабақтың барысы
	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің  әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы 

5 мин
	Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру   ширату жаттығулары арқылы жүреді. 

Оқу материалын жариялау «Сұрақтар ілмегі» әдісі арқылы жүреді:

-Өткен сабақтарда қандай тапсырмалар орындадық? 
-Берілген сандарды өсу ретімен орналастырыңдар.

634,943,258,164,108,643,904,507
-Ендеше бүгінгі сабағымызда үш таңбалы сандарды/мыңдықтарды санның ондық құрамы негізінде ауызша қосу және азайтуды үйрену мақсатында жұмыс жасайтын боламыз.
	Ширату жаттығуларын жасайды.

Сұрақтарға жауап береді. 

Тақырыпты ашады. 


	«Ауызша бағалау» әдісі


	

	Сабақтың ортасы

13 мин

1 мин

15 мин
10 мин
	(Д) 1- тапсырма «Орындап көр»  әдісі арқылы  жүзеге асады.

1) Мәтінді оқы. Онда кездескен сандарды кему жаз. Әрбір санда неше жүздік бар?

1000, 657, 556, 200.

2) Есептеудің қалай орындалғанына қара. Алгоритмді жаттап ал.
Дескриптор:

- Мәтінде кездескен сандарды кему жазады. 

-Әрбір санда неше жүздік бар екенін атайды.

Сергіту сәтінде «Көңілді күн» әуенімен билеп сергиді.

(Ж) 2- тапсырма «Есептеп көр» әдісі арқылы  жүзеге асады.

3) Есептеп, досың екеуің бір-біріңді тексеріңдер.

345+465=810        1000-645=355

782+218=1000      1000-367=633

666+334=1000      1000-443=557

802+198=1000      933-339=594

1000-888=112
4) Кесте бойынша өрнектер құрып, олардың мәнін табыңдар.

(70+30)+60=160       

(200+200)+(360-80)=680

(192-6)+250=436

Дескриптор: 

- Өрнектердің мәнін есептеп, тексереді.
-Кесте бойынша өрнектер құрып, олардың мәнін табады.

(Д) 3- тапсырма «Есепті шығар» әдісі арқылы  жүзеге асады.

5) Есепті шығар.

1-күні-276м

2-күні -?, 185м артық     ? м     

Ш: (276+185)+276=461+276=737
Ж: барлығы 737м.

6) Қай сан қалдырылған?
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Дескриптор: 

- Есептің шартын жазып, шешуін, жауабын табады.
-Гүлдердің ашылу уақытын табады.

Саралау тәсілі: «Тапсырма» әдісі арқылы жүзеге асады

Кейбір оқушыға: 

-Сабақтың тақырыбы бойынша тапсырмалар құрап жаз.
	- Бірліктер класынның разрядтарын атайды. 

-Мыңдықтар класының разрядтарын анықтайды. 

-Кестедегі сандарды оқиды.

-Сандарды жазады.

-Сандарды өсу ретімен, кему ретімен жазады.
Билеп сергиді.

- Өрнектердің мәнін есептеп, тексереді.
-Кесте бойынша өрнектер құрып, олардың мәнін табады.

- Есептің шартын жазып, шешуін, жауабын табады.

Гүлдердің ашылу уақытын табады.

	ҚБ: 
4 балл

3 балл

3 балл
	Оқулық, дәптер

Оқулық, дәптер



	Сабақтың соңы

1 мин
	Рефлексия: «Жетістік баспалдағы»  әдісі бойынша өтеді.

Оқу тапсырмасы: 7-тапсырма 30-бет.
	Рефлексия жасайды.
	ҚБ қойыла-ды.
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